

## **Protokoll zur 1. ordentlichen Generalversammlung (GV) des Vereines „Innsbrucker Kreis“**

**Mittwoch, 04. Mai 2016, Beginn 19 Uhr – Ende 20.15 Uhr**

Hotel „Grauer Bär“ (Raum „Wintergarten“)

Universitätsstraße 5 – 7, 6020 Innsbruck

### **Tagesordnung:**

#### **1. Begrüßung (Kurt Bruni)**

Dr. Kurt Bruni bedankt sich für das Kommen:

Der Innsbrucker Kreis ist aus seiner Sicht höchstens zu bremsen, aber nicht aufzuhalten.

Damit gibt er an Herrn Finster zur weiteren Durchführung (Moderation) der Generalversammlung ab.

#### **2. Tätigkeitsberichte (Robert Bachmann)**

##### **a. Regionalentwicklung südöstliches Mittelgebirge**

Der Innsbrucker Kreis kann von sich behaupten, die Initialzündung für den Start dieses Projektes gegeben zu haben. Teilweise fanden die Konzeptentwicklungen aus dem Innsbrucker Kreis (Konzeptpapier „Schösser-Tischler-Wieser“) Eingang in das Konzept der seitens der Stadt Innsbruck beauftragten Agentur „Brand Logic“. Mitglieder des Innsbrucker Kreis waren aktive Teilnehmer einzelner Themengruppen.

##### **b. Patscherkofelbahn**

leider konnte sich der Innsbrucker Kreis mit seinen Vorstellungen nicht durchsetzen

##### **c. Arbeitskreis Energie**

Themen-Kooperation mit dem „Netzwerk Lebenswert Wirtschaften“, themenbezogene Forum-Veranstaltung am 25.05.2016 / 18.30 Uhr, Grauer Bär – Wintergarten, Universitätsstraße 5 – 7, 6020 Innsbruck

##### **d. Arbeitskreis Raumordnung**

ein erstes Konzeptpapier als Standortbestimmung mit ersten Lösungsansätzen als Diskussionsgrundlage liegt vor (Riedmann)

##### **e. Arbeitskreis Bildung**

in Planung

##### **f. Arbeitskreis „Gesellschaftsentwicklung“ (Jugend – Alter – Migration)**

in Planung

##### **g. Forum-Veranstaltungen**

Kurzer Überblick über Themen und ReferentInnen der abgehaltenen Forum-Veranstaltungen.

### 3. Bericht der Rechnungsprüfer

- Konten und Belege wurden geprüft, Buchungen nachvollziehbar und ordnungsgemäß
- Vorschlag an die Generalversammlung, auf Entlastung des Vorstandes (siehe Pkt. 4.)

### 4. Entlastung des Vorstandes

- einstimmige Zustimmung der GV zur Entlastung des Vorstandes

### 5. Wahl des Vorstandes

Alle Mitglieder sind teilnahmeberechtigt.

Stimmberechtigt sind die ordentlichen Mitglieder (= Beitragszahler). Jedes Mitglied hat eine Stimme. Die Übertragung des Stimmrechtes auf ein anderes Mitglied im Wege einer schriftlichen Bevollmächtigung ist zulässig.

Die Generalversammlung ist bei Anwesenheit der Hälfte aller stimmberechtigten Mitglieder bzw. ihrer Vertreter beschlussfähig. Ist die Generalversammlung zur festgesetzten Stunde nicht beschlussfähig, so findet die Generalversammlung 30 Minuten später mittels derselben Tagesordnung statt, die ohne Rücksicht auf die Anzahl der Erschienen beschlussfähig ist.

Der Vorstand und die Rechnungsprüfer werden für eine Funktionsperiode von drei Jahren gewählt.

- einstimmige Annahme des vorliegenden Wahlvorschlages (siehe Anhang)

### 6. Wahl der Rechnungsprüfer

- einstimmige Annahme des vorliegenden Wahlvorschlages (siehe Anhang)

### 7. Anträge

Anträge zur Generalversammlung sind mindestens drei Tage vor dem Termin der Generalversammlung beim Vorstand schriftlich einzureichen.

- Es liegen keine zu behandelnden Anträge vor

### 8. Allfälliges

#### a. Richard Heis – Situation Markthalle

- anhaltende Baustellenbelastung
- stark stagnierende Umsätze
- hohe Mietbelastung
- einige Standler möchten aufgeben, hoher Frustrationslevel
- Ergebnisse diverser Gespräche mit Verantwortlichen waren bisher eher enttäuschend
- Welchen Beitrag für konkrete Lösungsansätze kann der Innsbrucker Kreis leisten?

angeregte Diskussion, Ideen, Meinungen und Erfahrungen werden eingebracht

- neuer Arbeitskreis, Koordination Siggi Candaten, Helmut Schreder, Richard Heis, ...

**b. Kurt Bruni** – Auffassung der Müllinseln

- innerhalb der Anwesenden differenzierte Haltung zur Sinnhaftigkeit der Mülltrennung
- Frage nach Sinn und Unsinn der Mülltrennung

→ Einladung von Frau Freudenthaler durch Kurt Bruni für Forum-Referat

**c. Georg Lamp** – Hotelsituation in Innsbruck

es besteht nach wie vor hohe Nachfrage, durch Wegfall des Hilton-Hotels wird sich diese Situation noch weiter verschärfen

→ Fortführung der Diskussion im Zuge des Forum-Referates Dr. Karin Seiler-Lall.

## Anhang

### neuer Vereinsvorstand entsprechend Wahlvorschlag

|                     |                      |
|---------------------|----------------------|
| Obmann:             | Dr. Kurt Bruni       |
| Obmann-Stv.:        | Felix Finster        |
| Obmann-Stv.:        | Dr. Peter Riedmann   |
| Kassier:            | Ing. Robert Bachmann |
| Kassier-Stv.:       | Dr. Alexander Fritz  |
| Schriftführer:      | Siegfried Candaten   |
| Schriftführer-Stv.: | Josef Jordan-Ruef    |

### Wahlvorschlag Rechnungsprüfer

|                  |                     |
|------------------|---------------------|
| Rechnungsprüfer: | Mag. Kai Jenner     |
| Rechnungsprüfer: | Mag. Bert Ledermann |